

“感情牌”见效 员工返岗“马上干”

甬城绝大多数企业赶在元宵节前开工

□记者 彭莹

春节后用工情况一直备受社会各界关注。记者昨日在采访中了解到，我市众多企业早打算、早行动，在年后纷纷开工恢复生产。而来自全国各地的外来务工者也纷纷赶回宁波，回到自己的工作岗位，进入“马上干”的状态，力争实现马年“开门红”。



在江东区一家塑料机械有限公司车间里，返岗的工人们已经开始忙碌。

通讯员 李超 汤霏

元宵节前企业基本开工

日前，市经信委对大中型企业和小微企业分别进行了抽样调查，其中大中型企业181家，小微企业475家。调查结果显示，近八成大中型企业正月初八前开工，99%的大中型企业正月十五前开工；超过四成小微企业正月初八前开工，正月十五前开工的达到96%。

此外，连日来中国宁波人才市场也举办了多场新

春招聘会。“和往年不同的是，今年的几场招聘会里，普工需求明显减少了。往年动辄几百人的需求今年并不常见。”人才市场的相关工作人员向记者分析道，“今年的招工形势总体上比较平稳，大部分制造业企业没有扩大规模；此外，越来越多的企业重视留住老员工。”

打“感情牌”效果明显

昨天下午四点半，宁波一家休闲用品有限公司开进一辆大巴，40名员工从安徽返回到工厂。而这也是该企业派车“接来”的外地员工之一。“正月初七那天就有不少外地员工陆续来公司报到，今年春节过后员工的首日到岗率比去年提高了20%，到今天，返工的外来员工达到了八成。”该公司的负责人杨先生告诉记者。

不远处的生产车间里一派繁忙的景象。“每年我都

是赶在公司开工前赶回来的。每年的第一季度都是企业最忙的时候，需要赶订单”来自安徽阜阳的张菊是华腾公司的老员工，已经在这里工作了5年。她告诉记者，“我是1月22日回老家过年的，老家不少同乡都在这里工作，所以公司统一派车送我们回家过年，因此回家很顺利。公司对我们不错，过年还每人发了一只鸡和一只鸭，早点回来上班也是应该的”。

“新年红包”更加实惠

和一些企业打出的“感情”牌相比，另一些公司的“新年红包”更加实惠。宁波一家视讯科技公司目前有一线员工400多人，技术营销管理人员400余人，其中600多人都是外来员工。

为了奖励员工春节后早日回公司上班，公司有一项奖励措施——“新年红包”。公司规定，2月4日到岗的员工，每人发放500元并补贴来回路费，同时安排年夜饭；2月6日到岗的员工，每人发放300元。一线员工在提高工资收入的情况下，再增加每月300元额外津贴。为了鼓励老员工回乡带新员工来公司上班，公司还规定，老员工介

绍新员工过试用期一个月补贴300元—500元不等。

这个春节，来自四川绵阳的刘芬继续选择在宁波过年。“过年的时候我就等着公司开工呢。”大年初三，刘芬就准时到车间上班。今年41岁的刘芬已把宁波当成了自己的第二故乡，今年已经是第二年没有回家过年。刘芬告诉记者，她的老公也在打工，孩子在宁波上学。“本来这次春节想回家看看的，但后来和家人商量了一下，还是决定留下。今年企业订单量很大，生产任务紧张，可以早点上班，为公司贡献自己的一份力量。当然一开年能多拿‘红包’感觉就更好了。”

元宵节看有“马”元素灯会

□记者 谢舒奕 通讯员 林轶男

本报讯 记者11日从宁波市旅游局获悉，作为历年元宵佳节的经典活动——灯会，依旧是今年的重头，然而有所不同的是，活动里不仅做足了“马”文章，还多了几分浪漫。

今年元宵节的灯会“马”元素十足。宁海胡陈乡东山桃园里，2月13日、14日两天，不仅有现成的马提灯、船灯等各类民间传统灯笼可赏，还能现场观摩民间艺人

以及学生们的制灯过程，然后照葫芦画瓢，亲手制作一只专属的“马年灯笼”；通过前期报名，鄞州博物馆确定参加活动的儿童和青少年，邀请专门的手工老师进行手把手指导，制作跑马灯；而在镇海招宝山，灯会已经提前“点亮”，本月14日之前，“群马迎春”“魅力中国红”等三组灯景群，以及24组主题灯景与沿江路上的景点相互融合，让整条沿江路呈现一派灯影逐花的魅力景象。14日晚间，以“马腾盛世·首福招宝”为主题的镇海元宵文艺晚会还将亮相人民大会堂，让游客过足眼瘾。

2014年 宁波农业保险政策公布

育肥猪保额上调到1000元 水稻保费调整为7% 保险责任增加旱灾和基腐病

□记者 徐文燕

本报讯 2014年宁波农业保险政策公布。记者昨天了解到，针对近年来自然灾害频发，给农业增效、农民增收带来严重影响的实际情况，今年，宁波政策性农业保险有关政策进行了调整。其中，取消了原实行的“全市范围内农险风险责任在当年全市农险保费5倍以内封顶，并承担在此以内的保险赔付责任”的政策，部分农险品种的费率也有所调整。

记者注意到，之前宁波市政策性农业保险实行的是“全市范围内农险风险责任在当年全市农险保费5倍以内封顶，并承担在此以内的保险赔付责任”，也就是说，大灾发生后，农险赔偿金额一旦超过全市农险保费5倍以上的，将不再承担责任。此次我市取消了原先实行的这一政策，明确保险机构应当按照农业保险合同约定，根据核定的保险标的的损失程度足额支付应赔偿的保险金，按规定时限实行足额一次性赔付。

同时，今年还取消了原实行的农险当年赔款超过当年农险保费收入2—5倍部分由政府与“市共保体”分担赔付政策，经营风险全部由农险经营机构承担。市财政对超赔分保125%—200%部分给予50%再保费补贴，最高补贴金额不超过500万元。

今年政策性农业保险仍坚持维护农民利益、减轻农民负担的原则，对部分农业品种的费率进行了调整，如水稻每亩最高保额为800元，保费调整为7%，即56元，其中中央、宁波和县（市、区）补贴90%，农民自负10%，也就是说，每亩水稻的农民自负保费5.6元。同时，水稻的保险责任增加了旱灾和基腐病。

作为全国覆盖率最高的育肥猪，今年我市对其的保障也将进一步提高，保额由去年的800元调整到1000元，保费财政补贴比例也从75%提高到了80%；油菜的保额由原先的300元上调到400元，费率由之前的4%下调到3%。

据介绍，今年开始，政策性农业保险经营模式由“市共保体”经营调整为“共保”经营，选择“中国人民财产保险股份有限公司宁波市分公司”作为全市经营农险的首席承保人，并按比例与愿继续参与的原“市共保体”成员单位共保经营，同享政策、共担风险。

2013年，宁波全市共开办政策性农险品种21个，参保农户13.3万户次，保险金额45.63亿元，保费收入1.33亿元。去年全年，我市农险赔款1.92亿元，其中在“菲特”台风大灾理赔中，共计处理有效赔案2359个，向5.3万余农户支付了1.5亿元大灾赔款。

成品油调价 窗口期今日打开 或迎年内首次搁浅

据新华社电 成品油调价窗口期将于12日打开。由于本轮调价周期国际原油价格震荡小幅走高，市场预期，如果11日国际原油价格不大幅反弹，本轮国内成品油价格调整或将出现2014年年内“两连跌”后首次搁浅。

新华社石油价格系统11日发布的数据显示，2月10日一揽子原油平均价格变化率为0.56%。2月11日是本计价周期的第9个工作日。

成品油价格在1月25日“两连跌”下调兑现后，受美国暴寒天气及欧洲检修供应紧缺影响，国际油价整体呈现震荡走高态势。中宇资讯分析师孙雪君认为，此轮成品油价格调整搁浅基本成形，从目前的原油价格变化率来看，成品油价格调整处于上行通道，不过幅度低于50元/吨的调价“红线”。

市场机构分析认为，春节后国内成品油市场低迷行情未有改善，各地油价稳中有松，购销局面延续清冷态势，工矿企业开工率较低，加之北方部分地区降雪天气影响道路运输，终端需求短期难有提升。预计元宵节后，随着基建工程等行业陆续开工，市场成交或将缓慢回暖。